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EXTRAORDINARIA — 2022
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MATEMATICAS CC SS | Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

OVSERVACIONES IMPORTANTES: Debes responder a un maximo de 4 preguntas.
Si se responde a mas de 4 preguntas, sélo se corregiran las cuatro primeras que h
respondido el estudiante. No se podran usar calculadoras graficas ni programables.

4 1

1°) Dadas las matrices= (10 4).3 = (3 a) yC= (1 5

4 9 0 1 ) se pide:
a) Calcular el valor de para queB? = A.
b) Calcular la matriz inversa!.

c) Paraa = 0, encuentre la matri¥ que satisface la ecuacidX + B = C.

e-a=( G D=0 2 G 21D-0G 2

a)

) 9+a? =10

(9 jf-aa a24-?- 1) N (140 AZL =z 22 +4? : g} »a=1

b)
IA| = |140 ‘2*| —20-16=4; A= (140 ‘2*); Adj.de At = (_24 I(‘)L).
et Lol e (0 2D)

c)

A-X+B=C, A-X=C—-B; A 1-A-X=A4"1-(C-B);

[-X=A1-(C—B)=>X=A4"1-(C-B).

Paraa = 0 esB = ((3) (1’)
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2°) Sea S la regién del plano delimitado por el siguiente sistema de inecuaciones line
x+y<10
. x+2y=>8
oS <y <x+6(
x<6

a) Represente la region S y calcule sus vértices.

b) Determine el punto de la region factible donde la fun¢iGny) = —x + 2y al-
canza su valor minimo. Calcule dicho valor.

a)
x+y<10 x+y<10
x+2y =8 x+2y =8
2<y<x+6 y<x+6|(
x<6 x<6, y=2

MD=2x+y<10=>y<10-x = 0(0,0) - Si.

O] |O1|O1
N~ ([N|W

2)=>x+2y=>8; yZS_Tx:O(O,O)ﬁNo.

B)=>y<x+6=0(0,0) - Si.

~O
N

X

y

X

y

X

y

La zona factible es la que aparece som- Ay

breada en la figura adjunta. . \ /
LT T T

2

Los vértices de la zona factible son los si-
guientes:

xX=6
A:y:2}=>A(6,2).

./

B= = x =4 > B(4,2).

x+2y:8}
x+2y=8

C=)x+2y=8} x+2y=8}: —5

X—y=-6) —x+y=26

3y =14 y=10 x+2 =8 3xr+28=24 3x=—4 x=-25¢(-12)

x+y=10 s
D:x_yz_J:Zx—&x—2,y—8:DQB)
E= x=6}: =4 = E(6,4)

x+y=10§ 7Y T*T 2%



b)
La funcion de objetivos es la siguienféx, y) = —x + 2y.

Los valores de la funcidon de objetivos en cada uno de los vértices son los si
guientes:

A= f(6,2)=—6+2-2=—-6+4=—2.

B=f(4,2)=—4+2-2=—-4+4=0.

c>f(-33)=-3+2-2=-1+2=8
D=f(28)=-2+2-8=-2+16 = 14.
E=f(64)=—6+2-4=—6+8=2.

El maximo se produce en el puats, 2).

También se hubiera obtenido el pudtpor la pendiente de la funcién de obje-
tivos, como puede observarse en la figura.

f(x,y)z—x+2y=0:y=%x=>m=%.

El minimo se obtiene en el punto A(6,2) y suvalor es — 2.
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3°) La ecuacion de demanda de un determinado producto viene dado por la expresi
p = 400 — 2q, y su funcién de coste total €§q) = 0,2q* + 4q + 400, dondeg es
namero de unidades de dicho productose expresa en euros por unidad. Determine:
a) La expresion de la funcion de beneficios de la empresa.

b) El nivel de produccioryg, para el que se maximiza la funcion de beneficios de la
empresa.

c) El precio para el que el beneficio es maximo.

d) El beneficio maximo.

a)
La funcién beneficios3(q), es la diferencia entre la funcién ingredgs,, me-
nos la funcion costes.

I(q)=q-p=q- (400 —2q) = 400q — 2q>.
B(q) = 1(q) — C(q) = 400q — 2q* — (0,2q* + 4q + 400) =

= —2q% + 400q — 0,2g% — 4q — 400 = B(q) = —2,2q*% + 396q.

b)
La funcidn beneficios es una parabola condava por ser negativo el coefi-
ciente deg?, por lo cual, su minimo absoluto es su vértice, que es el siguiente:

B'(q) = —4,4q + 396.

B'(q) = 0= —4,4q +396 = 0; q === 90.

El beneficio es maximo cuando se producen 90 unidades del producto.

c)
p =400 —2q =400—-2-90 =400 — 180 = 220.

El beneficio es maximo cuando la unidad del producto vale 220 euros.

d)
B(110) = —2,2-90% 4+ 396 - 90 = —17.820 + 35.640 = 17.820.

El beneficio maximo es de 17.820 euros.
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x-e*¥six<0
4°) Sea la funciofi(x) =dax+b si 0 <x < 1:
1+x-Lx si x>1

a) Calcular el valor de los parametgy b para que la funcion sea continua en todo
su dominio.

b) Determine la ecuacién de la recta tangente a la gréfica de la funcion en el punto c
abscisar = 1.

a)
La funcionf(x) es continua en R, excepto para 0 y parax = 1, cuya con-
tinuidad es dudosa y se van a determinar los valores reates kipara que lo sea.

Una funcién es continua en un punto cuando sus limites por la izquierda y por I:
derecha existen y son iguales e iguales al valor de la funcion en ese punto.

lim f(x) =lim(x-e*) =0 = f(0)
Parax =0= {x—m x>0

lim f(x) =lim(ax+b) =b =
x—-0% x—0

= lim f(x) = lim f(x) = f(0)=b=0.

x-e*six<0
La funcion resultaf(x) =4 ax si 0<x<1.
1+x-Lx six=>1

lim f(x) = lirq(ax) =4a
Parax=1= 111111+f(x) — lin}(l +x-Lx)=1=f(1) -
x— x=

= lim f(x) = lim f(x) =f(1) = a=1.

b)
Parax = 1 la funcién resultg(x) = 1 + x - Lx.

La pendiente de la tangente a una funcidn en un punto es igual que el valor ©
su primera derivada en ese punto.

f’(x)=0+1'LX+x-§=1+Lx.
Parax=1=>m=f'(1)=1+L1=1+0=>m=1.
El punto de tangencia es el siguierftet) =1+ L1=14+0=1= P(1,1).

La expresion de una recta conocido un punto y la pendiente viene dada por la



férmulay — y, = m(x — x,), que aplicada al punt®(1, 1):
y—1=1-(x—1)=x—-1.

La recta tangenteest =x —y = 0.
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1-x

2
—, calcule:
xX“—4

59) Dada la funcioif (x) =
a) El dominio de la funciéon y los puntos de corte con los ejes coordenados.
b) Las asintotas verticales y horizontales, si las hay.

c¢) Intervalos de crecimiento y decrecimiento.

¢) Maximos y minimos relativos.

a)
El dominio de una funcién racional es el conjunto de nameros reales, except
los valores que anulan el denominador.

x2—4=0>x;, = —-2,x, = 2.

D(f) = R —{-2,2}.

Los puntos de corte con los ejes son los siguientes:

1—x2
— =0; 1—-x2=0>
-4

EjeX= f(x) =0 =

{xl = —1- A(-1,0)
x, =1- B(1,0)

X

. _ _1-0* _ 1 1
EjeY >x=0= f(0) == ===C(0-7).
b)
Asintotas horizontales: son de la forpna k y son los valores finitos de la fun-
cion cuandox tiende a mas o menos infinito.

2
k = lim f(x) = lim 12x = —1 = Larectay = —1 es asintota horizontal.
X—00 x>0 X“—4

Asintotas verticales: son los valores finitoscdgue hacer que la funcion tienda
a infinito o menos infinito: son los valores que anulan el denominador.

Las rectas x = —2 y x = 2 son asintotas verticales.

c)
Una funcidn es creciente o decreciente cuando su primera derivada es positiva
0 negativa, respectivamente.

, _ —2x-(x%-4)-(1-x?)2x _ —2x3+8x-2x+2x3 _ 6x
f (X) - (x2—4)2 - (x2-4)2 - (x2_4)2'




Teniendo en cuanta que el denominador de la derivada es positivo para los valc
res del dominio de la funcion, el valor de la derivada es el que tenga su numerador.

Teniendo en cuenta lo anterior y el dominio de la funcién, los periodos de creci-
miento y decrecimiento son los siguientes:

f'(x) < 0= Decrecimiento: x € (—o0,—2) U (—2,0).

f'(x) > 0 = Crecimiento: x € (0,2) U (2, +0).

d)
De los periodos de crecimiento y decrecimiento se deduce que la funcién tien
un minimo relativo para = 0; no obstante se hace el estudio por derivadas.

Para que una funcion tenga un maximo o minimo relativo en un punto es condi
cion necesaria que se anule su derivada en ese punto.

Para diferenciar los maximos de los minimos se recurre a la segunda derivad
si es positiva para el valor que anula la primera, se trata de un minimo y, si es negativ
de un maximo.

£ (x) = 6-(x2—4)2—6x-[2-(x2—4)-2x] _ 6-(x2—4)-24x% _ 6x%2-24-24x%> _ —18x%2-24
X = (2—ay* T G e (e
" _ —6(3x%+4)
: f (x) - (x2_4)3 -
iy _ —6(3:0%+4)  -24 .. . _
f7(0) = 17— Tes > 0 = Minimo relativo para x = 0.

£(0) = — = Minimo: (0, —i)
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6°) Dada la funciéif (x) = ;

14x2°

a) Calcular la derivad@’ (x). b) Calcularl = [ f(x) - dx.

¢) Calcularl = [} f(x) - dx.

a)
/ _ 1-(1+x%)-x-2x _ 1+x?-2x? , _1-x?

f (x) N (1+x2)? T (1+x2)2 = f (.X) = arx)?

b)
1+x%=t
X 1 1

I—ff(X)-dx—f1+x2-dx:{x.dx:%.dt}zz.f?.dt_
1, — x _1 2
= Lt|+C=>1=[——-dx=_-LA+x)+C
c)

I=f01f(x)-dx=

N |-

LA+ D] =2 [LA+12) = L(1 +02)] =

1 1 1 x 1
=~ ([2-11)=5-(12-0)=>1= | cdx - dx == L2.

0 1+x2
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7°) Dada la funcioif (x) = 4x — x:

a) Representar graficamente el recinto limitado por la funfian, el eje OX y las
rectasx = 1yx = 3.

b) Calcular el area del recinto del apartado anterior.

a) | A Y

La parabolg (x) = 4x — x% es concavén), por ser |
negativo el coeficiente de?, tiene su vértice en el punto
siguiente:

ff(x)=4-2x=0; 2—x=0=>x=2.

fF(2)=4-2-22=8—-4=4>V(2,4).

Los puntos de corte de parabola con el eje de abscisds |
x; =0-0(0,0)

. . . _ 22 = (- Q —
son los siguientegi(x) =0 =>4x —x*=0; x(4—x) =0=> {xz =4 - A(4,0)

La representacion grafica de la situacion se expresa, de forma aproximada, en
figura adjunta.

b)

§= fff(x)dx = f13(4x —x?)-dx = [% — %3]: = [sz - %T =

3

=(2:3-3)-(2:12-Y)=18-9-2+1=7+1s5=2w2 273302
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8° a) Sean A y B dos sucesos independientes, tale®lie= 0,3y P(ANB) =
0,12.

D) CalcularP(B). 1) CalcularP(A U B). I1T) CalcularP(A n B).

b) En una estacion del AVE, el tiempo que tarda un viajero para acceder al tres des
que llega al control de equipajes sigue una distribucién normal de media desconocic
y desviacion tipica 2 minutos. Se tomd una muestra de 50 viajeros, y se observo que
tiempo medio de espera era de 16 minutos. Halla un intervalo de confianza para
media poblacional del tiempo de espera de la maleta en ese aeropuerto con un nivel
confianza del 90 %.

a)
Dos sucesos A y B son independientes cu&@fdon B) = P(A4) - P(B).
P(A)=03yP(ANB) =0,12.
I)
P(ANB) = P(A)- P(B) = P(B) =248 _ 212 , p(py = 0,4.
P(4) 0,3 —Z
1

P(AUB) =P(A)+ P(B)—P(ANB)=0,3+04—-0,12=0,7—0,12 =

= P(AU B) = 0,58.

11D
P(ANB)=1-P(AUB)=1-0,58>

=>P(Zr1§) =0,42. P(AnB)=1-P(AUB)

b)
Para un nivel de confianza del 90 % es:

1-a=090 » a=1-090=0,10 > zz = 505 = 1,645.
(1—10,05 = 0,9500 — z = 1,645).

Datos:n = 50; x =16; o = 2; za = 1,645.
2

La formula que nos da el intervalo de confianza pedido en funcigyoden,

iqui Y —za L ¥4 za =
es Ia&gwente(x Za X+ za \/ﬁ).

2

75 16 + 1,645 -

(16 — 1,645 - %)



(16 —1,645-0,2828; 16 + 1,645 - 0,2828); (16 — 0,4653; 16 + 0,4653).

I.C.909, = (15,5347; 16,4653).
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